

Пятница, 20 июля 1945 г. Цена 15 коп.

Адрес редакции: г. Суоярви, ул. Ленина д. № 10.

ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ ГЛАВ ТРЕХ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ В БЕРЛИНЕ (Коммюнике)

Берлинская Конференция Глав Правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в пять часов пополудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его Двумя коллегами председательствовать на заседаниях Конференции. Имел место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения Глав Трех Правительств.

Решено, что Три Министра Иностранных Дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы Конференции.

Берлин.

17 июля 1945 года.

Сенокос

Полторы—две нормы в день

В совхозе № 2 Сегежского бумкомбината на сенокосилках хорошо работают машинисты т.т. Леухин и Дорофеев. Они трудятся не жалея сил и ежедневно выполняют пол-

торы — две нормы. На уборке сена конными граблями молодые ребята Петя Козлов и Вася Сумкин дневную норму выполняют на 130—140 проц. А. Фересина.

К первому августа закончим сенокос

За две недели сенокосной кампании мы скосили 51,5 га. Косцы в 4 часа утра уходят на сенокос. Каждая минута рабочего времени у нас на учете, когда из-за дождя не можем убирать сено мы используем это время для силосования и для прополки посевов.

Колхозники на сенокосе ежедневно перевыполняют нормы выработки. Косцы т.т. Абрюханова, Шарипов Х.

и Шакурова С. скашивают по 0,35—0,40 га при норме 0,33 га. Машинист Абдулвалеев Минне выполняет дневную норму на 110 процентов и выше. Хорошо работает на уборке сена молодежное звено Гиззатулиной.

К первому августа мы закончим выполнение плана сенокосения.

Н. Гиззатулин.

Председатель колхоза „Красная звезда“.

РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

18 июля проходило районное собрание партийного актива, на котором обсужден вопрос „О итогах XIII пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР“. С докладом выступил секретарь РК КП(б) тов. Варакин.

Докладчик и выступающие в прениях отметили, что несмотря на некоторые улучшения массово-политическая работа среди населения нашего района отстает от поставленных задач по восстановлению района и проведению основных мероприятий партии и правительства.

В ряде предприятий (бумкомбинат, разнопромартель, витаминный завод и колхоз „Красный боец“) политическая информация проводится от случая к случаю, не бывает конкретна и не нацеливает трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных заданий, а в шести вновь созданных колхозах агитационно-массовая работа совершенно не организована.

Агитколлективы работают неудовлетворительно. Ежедневный инструктаж с агитаторами не проводится, совещания по обмену опытом работы агитаторов бывают редко. Политпросветучреждения еще не являются центром политико-массовой работы на селе.

Отдел пропаганды и агитации РК КП(б) не дает тематики агитационной рабо-

ты для агитколлективов. Не поднимаются вопросы об экономике своего района, об отпуске государством больших сумм для колхозников на индивидуальное строительство и приобретение скота, не проводится никакой работы среди населения по оседлости в районе.

За последние три месяца ослаблена работа группы докладчиков не проводятся лекции по общеполитическим и просветительным вопросам.

Выступающие в прениях указали оргделу РК КП(б) и секретарям первичных партийных организаций, что они слабо проводят партийно-воспитательную работу с кандидатами партии, не вовлекают их в активную партийную работу и не готовят их для вступления в члены ВКП(б). Недостаточно проводится партийная работа среди беспартийного актива, редко практикуется проведение открытых партсобраний. Очень плохо проводится воспитательная работа среди комсомольцев.

Собрание партийного актива приняло конкретное решение, направленное на быстрое исправление имеющихся недостатков, поставило перед первичными партийными организациями задачи по улучшению массово-политической работы в районе и по перестройке работы с кандидатами партии и с беспартийным активом.

II-й пленум РК ЛКСМ

16 июля проходил II-й пленум Суоярвского РК ЛКСМ Карело-Финской ССР с участием всех секретарей первичных комсомольских организаций.

Пленум обсудил два вопроса: „Итоги работы IX пленума ЦК ЛКСМ КФ ССР“ и „Участие комсомольских организаций в подготовке школ Наркомпроса к новому учебному году“.

В прениях по докладам выступило 12 человек.

В своих выступлениях участники пленума отметили, что решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ в районе выполняются крайне медленно. Плохо организована воспитательная работа среди молодежи. Комсомольские организации конторы связи, разнопромартели и колхоза „Красный боец“ с момента создания организаций не приняли в свои ряды ни одного человека, хотя в этих организациях имеется много несоюзной молодежи, комсомольцы всю свою работу проводят в отрыве от масс молодежи. Политическая учеба среди комсомольцев проводится неудовлетворительно.

Пленум признал, что эти пробелы в работе комсомольских организаций вызваны недостаточной организационной работой РК ЛКСМ и первичных комсомольских организаций.

Комсомольцы еще не проявили достаточной инициативы по мобилизации всей молодежи на восстановление разрушенного немецко-финскими захватчиками хозяйства района. Комсомольские организации райцентра взяли обязательство отработать на восстановлении Суоярвской школы по 40 часов в месяц каждому, но выполнение взятых обязательств идет медленно. За 18 дней вместо 720 часов комсомольцами райцентра отработано лишь 284 часа.

Пленум принял развернутое решение направленное на быстрое устранение имеющихся недостатков. Ю. Капустин.

Международный обзор

Иностранная печать уделяет большое внимание встрече руководителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Опыт войны показал, какое огромное значение имеет личное общение лидеров великих держав. Встречи в Тегеране и в Крыму привели к выработке единых планов, позволивших с успехом завести военный разгром Германии, разрешить вопрос о Польше, об организации мира и безопасности. Понятно поэтому, что профашистская печать и реакционные круги ряда стран делают все для того, чтобы помешать продолжению в мирной обстановке сотрудничества Объединенных Наций сложившегося во время войны. Они раздувают имеющиеся трудности и неустанно твердят о противоречиях между союзниками, используются даже такие реакционные деятели, как бывший рейхсканцлер Германии Брюнинг, известный промышленник Гугенберг, помогавшие Гитлеру притти к власти. Поднять, связать военную и промышленную мощь Германии, эти люди кричат о „красной опасности“, о неизбежности столкновения Англии и США с Советским Союзом.

Над осуществлением планов срыва сотрудничества Объединенных Наций усердно хлопочут и близкие к фашистам деятели католической церкви и польские реакционные эмигранты, ищущие теперь пристанища в любой антисоветской подворотне.

Орган английской рабочей партии „Дейли геральд“ сообщает, что Гугенберг вручил английской военной администрации план экономического переустройства Германии, запугивая при этом англичан коммунистической опасностью. Американская печать опубликовала собранные американской администрацией в Германии данные изобличающие честнейшее сотрудничество немецких промышленников с фашистскими лидерами.

Тесное сотрудничество великих держав должно помочь полностью реализовать решение Крымской конференции в отношении разоружения и обезвреживания Германии, должно помочь разбить провозгласившую игру немецких и иных реакционеров пытающихся спасти военную мощь Германии.

В ряде стран Западной Европы после их освобождения от немецкой оккупации стоит вопрос об организации государственной власти. В Бельгии идет борьба вокруг вопроса о возвращении или невозвращении короля оставшегося немцам. В других странах демократические круги требуют очищения государственного аппарата и самих правительств от лиц, сотрудничавших с немцами. Во Франции народ, прошедший через горькие испытания немцев, стоит перед задачей организации постоянной конституционной власти.

В. Гришанин.

ПОПРАВКА

По вине редакции в прошлом номере нашей газеты за 15 июля на второй полосе в международном обзоре допущена ошибка.

Последний абзац после звездочек следует читать:

„По окончании избирательной кампании английский

премьер-министр Черчилль выехал на юг Франции для отъезда перед встречей „большой тройки“. Президент США Трумэн отплыл на корабле в Европу вместе с многочисленным штатом военных и политических советников“.

Ответственный редактор А. ГАШЕВА.